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Automatizace – elektr. syst. a zpětná vazba – zesílení invertujícího zesilovače
Dokažte, že zesílení invertujícího zesilovače na obr. 1 je:
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Obr. 1 Zapojení invertujícího zesilovače
Úbytek na impedanci [image: image17.png]


 je roven součtu napětí [image: image19.png]
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Proto: [image: image23.png]
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Zanedbáme-li vstupní proudy operačního zesilovače, platí [image: image29.png]
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Dále platí [image: image35.png]
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Dosadíme-li za [image: image43.png]
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 , lze z uvedeného souboru vztahů lze snadno určit, že:
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Po jednoduché úpravě dostaneme:
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Pro ideální operační zesilovač je [image: image79.png]
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Zesílení opět určují pouze zpětnovazební impedance obvodu.

Vstupní proud je určen napětím [image: image91.png]


  a impedancí [image: image93.png]


 , proto vstupní impedance zapojení na obr. 1 je rovna přímo impedanci [image: image95.png]



Cvičení
1. Do daného obrázku neinvertujícího zesilovače dopiš jednotlivé veličiny.
[image: image96.jpg]



2. Zkus po krátkém minutovém náhledu na vztah zesílení neinvertujícího zesilovače, tento vztah napsat z paměti.

Test

   1. Úbytek napětí na impedanci Z1 je roven součtu?


a) Ui a Ud



b) Ub a Uc



c) Nic se nesčítá



d) Alfa a beta
2. Co určuje zesílení?
a) předovazební impedance obvodu
b) zpětnovazební impedance obvodu
c) zesilovač
d) úbytek napětí
3. Zanedbáme-li vstupní proudy operačního zesilovače, platí vztah? 

a) [image: image98.png]
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c) [image: image110.png]
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